

# La tarde

Año IV ■ Núm. 577 ■ Zamora 18 de Marzo de 1936

## PERSPECTIVAS

### La revolución proletaria

III

La tarea de los trabajadores, de los Partidos obreros, es actualmente, impulsar la revolución, abrir las perspectivas para la revolución proletaria.

¿Cómo hacerlo? A nuestro juicio tenemos que vigilar principalmente el más exacto cumplimiento del pacto del Frente Popular y al mismo tiempo hacer que se lleven a la práctica las aspiraciones más importantes de las masas populares. En resumen: hacer la revolución democrática e impulsarla hacia adelante.

¿Cómo pueden vigilar los trabajadores el cumplimiento del pacto? Nosotros creemos que para ello es necesario un Comité de control, un Comité de vigilancia. El Comité del Frente Popular puede hacer esta tarea. El Comité de Frente Popular no era solo una Comisión Electoral. El trabajo electoral lo podían desarrollar unos cuantos burócratas y otros cuantos agitadores. El Comité de Frente Popular integrado por representantes de todas las organizaciones que suscribieron el pacto (Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Socialista, Partido Comunista y Federación Obrera de la U. G. T.) debe subsistir después de la victoria electoral. Su tarea: facilitar, apoyar y vigilar el cumplimiento del pacto; canalizar las nuevas y justas aspiraciones de las masas para llevarlas a la práctica; orientar a los organismos gubernamentales en su tarea, evitando que tengan que orientarse a través de don Fulano o don Mengano, o del camarada Tal o del camarada Cual. Porque estos señores o estos camaradas pueden tener un sano deseo, pero pueden estar alejados de sus masas o de la disciplina y opinión de sus respectivos Partidos. Y como fueron los Partidos y las Organizaciones los que forjaron la victoria, ellos deben ser también quienes orienten sus consecuencias.

En este punto reside la principal tarea del momento de los Partidos obreros: vigilancia en el cumplimiento del pacto y realización de tareas complementarias que son aspiraciones justas de las masas populares.

¿Cómo pueden vigilar los trabajadores? A través de un organismo que controle, que conozca la labor que realizan los órganos del Poder estatal. Decía «Claridad» y lo debe decir cualquier revolucionario: «Que no crea el Gobierno que solamente es un Gobierno de republicanos de izquier-

da; debe darse cuenta que es un Gobierno producto de un Frente Popular». Y el camarada Largo Caballero que hoy representa ideológicamente a las amplias masas socialistas ha hecho que la U. G. T. proponga la creación de un Comité Nacional del Frente Popular. Y el Partido Comunista que ya desde las elecciones propugnaba por esa constitución, y que decir tiene que ha dado su más entusiasta apoyo a esa idea.

Las aspiraciones suplementarias de las masas (creación de Comisiones gestoras, desarme de la reacción, armamento del pueblo, libertad para todos los camaradas presos, etc.) pueden plantearlas los partidos obreros en el Comité del Frente Popular y hacer que tengan el apoyo de éste.

Algunos camaradas socialistas dicen: «El Comité del Frente Popular no conviene a los partidos obreros; el único Frente que debe hacerse es el de los partidos obreros». No, camaradas socialistas; deben hacerse los dos Frentes. Y a través de los Comités de enlace de los Partidos Socialista y Comunista o de las Alianzas Obreras y Campesinas, presentarnos los trabajadores unidos en el Comité del Frente Popular. Otros camaradas socialistas dicen: «Es que vamos a introducir el confucionismo en nuestras masas; van a creer que republicanos, socialistas y comunistas, somos todos unos y por consiguiente, si los republicanos fracasan, nosotros vamos a quedar también envueltos en ese fracaso». No, camaradas socialistas. Nosotros aclararemos siempre a las masas nuestra posición revolucionaria: y el estar en el Frente Popular no nos impedirá denunciar las debilidades y los errores de los republicanos. Procederíamos lo mismo que procedieron los partidos obreros cuando se discutió el pacto electoral. Diríamos a las masas también: esto y lo otro hemos propuesto en el Comité del Frente Popular y los republicanos no lo han aceptado. Esa posición vuestra, camaradas, no es una posición revolucionaria justa. Además de que nuestra posición favorable a la constitución del Comité de vigilancia, carácter primordial que para nosotros tendría el Comité del Frente Popular, está en la conciencia de las masas. Exponed a los trabajadores estas ideas y preguntadles su opinión; ya veréis cómo os contestan.

A la Federación Obrera, a nuestros mismos partidos llegan hoy un gran número de peticiones y de aspiraciones sentidas en los pueblos principalmente. El Comité del Frente Popular puede y debe ser el vehículo

de estas aspiraciones. Nuestro Partido Comunista y la misma Federación Obrera, se plantean muchas veces esta pregunta: «¿A quién llevamos estas aspiraciones, a quién hacemos estas peticiones?» Claro que enseguida nos contestarían algunos: «Al gobernador o a los diputados del Frente Popular». Camaradas socialistas: ¿No creéis que sería más democrático, más revolucionario e- te otro camino? 1.º discutirlo en los Comités de Enlace de los P. obreros; 2.º plantear unificadamente esas proposiciones, después de aquella discusión, en el Comité del Frente Popular. Esto es lo más revolucionario. El otro procedimiento es lamentable, es completamente burgués y nos lleva a personalismos de los que los P. obreros deben huir y no consentir en ningún momento.

Se nos dice también: «Es que con ese Comité serán los republicanos los que más favorecidos salgan». Eso es absurdo; los republicanos tienen en sus manos los órganos del Poder estatal. Pues si los trabajadores tenemos la posibilidad de crear un Comité que controle y en muchos casos oriente la labor de los órganos gubernamentales, que de otra manera estarían exclusivamente bajo su dirección, ya hemos conseguido los P. obreros un triunfo. Y de la manera de aprovecharlo, se derivan para nosotros enormes perspectivas. En el próximo y último artículo trataremos de éstas.

ANTONIO PERTEJO SESEÑA

### Federación Provincial de Sociedades Obreras Zamora

Recibimos diariamente correspondencia de los camaradas de la provincia que, por falta de tiempo, no podemos contestar. Organizamos hoy esta sección en LA TARDE, donde procuraremos facilitar orientaciones, cumpliendo, al mismo tiempo, los asuntos generales de organización y cuantas consultas se nos hagan, excepto las de régimen interior.

Demoramos el envío de carnets a las Sociedades que los tienen pedido por no tener existencias. Creemos poderlos servir en los primeros días de la próxima semana.

Tampoco podemos dar cumplimiento a las innumerables consultas que diariamente se nos hacen, relacionadas con la reorganización de Sociedades, debido a la enormidad de trabajo que pesa sobre el personal de la Delegación de Trabajo.

Recomendamos a nuestros camaradas unos días de espera hasta que pueda descomprimirse.

El secretario, Manuel Antón Martín.

¿Resistirá Cid, el que pedía penas de muerte, la mirada serena de González Peña?

### Una nota importantísima de los diputados por Asturias

Los diputados del Frente Popular por Asturias, después de celebrada una reunión en el Congreso, facilitaron la siguiente nota:

«Esta tarde se han reunido en la sección quinta del Congreso todos los diputados del Frente Popular de Asturias para examinar la situación de aquella provincia ante los atentados de estos días por los elementos fascistas que se han repetido y de los que han sido víctimas un miembro de Izquierda Republicana en Cudillero, un socialista del Concejo de Morcín y un comunista en Oviedo.

Ante la situación imperante provocada por estos elementos fascistas, protegidos descaradamente por la fuerza pública y el estado actual de esta fuerza, que persiste en su actitud de odio a las gentes de izquierda, sin que para nada valgan nuestras denuncias de muertes, apaleamientos y atropellos que se siguen produciendo, como confirman los sucesos de estos días, continuando en sus puestos los mismos oficiales y jefes que han tomado parte en la represión y que ya debieran estar a disposición de las autoridades judiciales, han tomado obligados acuerdos y medidas conducentes para que ni un día más prospere este estado de cosas, y por ello han acordado:

Primero. Pedir al ministro de Justicia el nombramiento de un juez especial que intervenga en el vil y cobarde asesinato del hombre de izquierdas de Cudillero, Bonifacio López.

Segundo. Demandar del Gobierno la inmediata destitución de todos los jefes de la Guardia civil, Asalto y Ejército que han tomado parte en la represión por los sucesos de Asturias, y preventivamente, para evitar nuevos conflictos de orden público, que se planteara rápidamente la separación de sus mandos actuales en Asturias de todos estos jefes; y

Tercero. Nombramiento de una ponencia encargada de recoger todas las pruebas de los asesinatos, atropellos y martirios que se han cometido en Asturias durante la bárbara y salvaje represión, integrada por los diputados Matilde de la Torre, Dolores Ibarruri «la Pasionaria», Mariano Moreno Mateo, José Maldonado y Luis Laredo Vega, los cuales han empezado esta tarde a actuar con amplios poderes para la organización de toda esta actuación, recopilación y estudio,

(Pasa a 8.ª plana)

## Noticias de la provincia

Desde Sanabria

### Grandiosa manifestación

El domingo 15 de marzo, es fecha que queda grabada indeleblemente en el recuerdo de los ciudadanos del distrito de Galende. Los espíritus conscientes pudieron comprobar que en Sanabria hay más que caciquismo, pues, también bajo su sol alientan seres que pesca las arcaicas mañas de aquellos, y salen a la calle desafiando con la razón y la justicia a los terroristas de Puebla y sus autómatas: ¡Sanabria despierta!

A las dos de la tarde de dicho día comenzaron a llegar a Galende los representantes de los pueblos que componen este Ayuntamiento, de cada pueblo un grupo de valientes presididos por banderas que simbolizaban el triunfo de la libertad y la derrota de los ladrones descubiertos de la región. Otro grupo numeroso acompañaba espiritualmente a los manifestantes.

No tuvieron el valor suficiente para ir con sus camaradas explotados, acompañando el pabellón nacional que guardaba entre sus pliegues las aspiraciones de liberación y de trabajo para dar pan a sus hijos. No se atrevieron a ir porque las amenazas del cacique, amenazas muchas veces llevadas a la realidad, los sobrecojan de espanto.

¡Señor gobernador! ¿Puede tolerarse que en el suelo español, con régimen de libertad, los ciudadanos vean una autoridad mayor en los caciques que en el propio gobernador? Por aquí los hechos lo demuestran.

A las tres de la tarde quedaron reunidos en la carretera vecinos de Vigo, San Martín, El Puente, Ribadelago y otros pueblos que en total sumaban algunos cientos y en manifestación que asombraba al enemigo se dirigieron al Ayuntamiento con el mayor orden y respeto; en el balcón de éste se izó la bandera nacional que presidía la manifestación e hizo uso de la palabra don Antonio González de Dios. Comenzó saludando a

los reunidos y les rogó que se condujeran dentro del máximo respeto para todos y que confiaran en el Gobierno ya que había prometido cumplir fielmente sus compromisos. Atacó duramente a Bobillo y Escudero, de los que dijo que personificaban el caciquismo más vergonzoso de Sanabria. También le dedicó unas frases que fueron recogidas por el público con aplausos, a los representantes de aquellos «el Cantadeiro», de Vigo, Fidel, de Ribadelago, y Andrés, de San Martín.

El público pidió se hiciera justicia con ellos.

El orador fué largamente aplaudido y al terminar fué llevado en hombros y paseado por las calles hasta la carretera; los jóvenes cantaron La Internacional y dieron vivas al Frente Popular y a la República, y una comisión entregó al presidente del Ayuntamiento para que las hiciera llegar al excelentísimo señor gobernador las conclusiones.

Desde Benavente

### Destitución de empleados

El Ayuntamiento de elección y reposición popular ha comenzado a hacer «limpieza» del Municipio por seis empleados que la Gestora impopular había colocado por su propio antojo a los que por su espíritu servil, se avenían a toda clase de humillades ante el cacique y señor de vidas y haciendas.

La clase trabajadora, el pueblo en general, comienza a señalar la necesidad de que se haga la misma limpieza con los indeseables empleados de mayor categoría que son saboteadores y enemigos del régimen.

Las sesiones de esta etapa concejal, vienen siendo en extremo laboriosas y fecundas en torno a las aspiraciones obreras y del régimen.

Debido a gestiones del alcalde, camarada Alfredo Rodríguez, habrá de contar Benavente con una Escuela de Trabajo.

Las escuelas nacionales las están reparando y poniendo en el buen es-

tado de conservación, pues la Gestora las tuvo en completo olvido y llegaron a estar en un estado que avergonzaba.

El camarada Rodríguez como mentor de la niñez ¿cómo no iba a tomar una rápida y radical medida en beneficio de los locales escuelas, que ello viene a ser en beneficio de los niños y de los señores maestros?

En la pasada sesión también fué muy importante por la adopción de acuerdos.

Los concejales obreros y socialistas, con el republicano señor Valbuena, están desplegando una actividad digna de encomio.

Al arquitecto señor Morán lo han rehabilitado, pues la célebre Gestora lo tenía postergado con falsos y torpes expedientes y con la asignación de *dos pesetas cuarenta céntimos*.

¡Vaya un jornal para un señor arquitecto!

Ha sido un verdadero baldón de ignominias.

El camarada Alfredo Rodríguez hizo una defensa de la capacidad e inteligencia del señor arquitecto, así como de las artimañas cazaras de que se valían los enemigos políticos, que los quedó, como vulgarmente se dice, hecho añicos.

Al público que llenaba el amplio salón de sesiones causó extrañeza y emoción.

Por el acierto en que preside, dirige e interviene en la multitud de asuntos municipales, nuestro alcalde se comenta con alabanzas su actuación.

ILDEFONSO LOPEZ

Profesora TAQUÍ-  
GRAFA da clases  
particulares: para in-  
formes

Castelar 22, Principal ZAMORA

SE OFRECE Modesta Rodríguez González, de 30 años, vecina de Sanzoles, para criar o para el servicio doméstico.

Razón, escribir a la misma.

## Suscripción

A favor de Manuel Almaraz víctima del incendio ocurrido el día 28 del pasado mes de febrero del presente año, abierta por la Sociedad de Obreros Panaderos de esta ciudad.

|                           | Ptas  |
|---------------------------|-------|
| Suma anterior             | 66'20 |
| Julio de la Higuera       | 5'00  |
| H. J.                     | 2'00  |
| Eduardo Barrón            | 0'25  |
| Servando Calleja          | 0'25  |
| José Ruiz                 | 0'50  |
| Un compañero de albañiles | 0'25  |
| Antonio Martín            | 0'25  |
| Manuel Fernández          | 0'25  |
| Lorenzo Cabañas           | 0'25  |
| Francisco Barrios         | 0'25  |
| Pío Rodríguez             | 0'30  |
| Julio Sebastián           | 0'25  |
| Antonio Viñuela           | 0'25  |
| José del Canto            | 0'50  |
| Antolín Lorenzo           | 0'40  |
| Alfonso Campesino         | 0'20  |
| Patrocinio Hernández      | 0'25  |
| Crescencio Pérez          | 0'25  |
| Valeriano Riego           | 0'30  |
| José Núñez                | 0'25  |
| Lino Ramos                | 0'25  |
| Miguel Martín             | 0'50  |
| Manuel González           | 0'50  |
| Santiago Carnero          | 0'50  |
| El hombre de la calle     | 1'00  |

Suma y sigue 80'15

Los donativos se reciben en la Secretaría de Obreros Panaderos, Parque de Pablo Iglesias número 6, (Casa del Pueblo).

El secretario, Manuel Pelayo.

Cooperativa española  
de Casas baratas "Pa-  
blo Iglesias"

Se ruega a todos los afiliados a la Sección de Zamora que pasen por la secretaría de la Casa del Pueblo, todos los días laborables, de diez a una y de tres a seis, para ponerse al corriente en la cotización y señalar las nuevas condiciones de pago.

El delegado,  
MANUEL MARTIN ANTON

Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, niquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

## CARBONES

En beneficio del consumidor, nuevos precios.

Galleta de Ciano a 4 pts. los 40 kilos cribada  
Antracita superior a 4 pts. los 40 kilos cribada  
Las demás clases se siguen vendiendo con la misma rebaja.

Ya se habrá convencido V. que es el carbón que mejor resultado le ha dado: por su buena calidad, y por servirlo bien cribado.

(PESO EXACTO)

NICOLAS IGLESIAS

Doncellas, 7 Teléfono número 332.

## DEPORTES

### FUTBOL

Mañana en Pantoja

El partido que se jugará en Pantoja el día 22, entre el Marte F. C., de Valladolid y la selección local, necesita una enorme preparación y un entrenamiento concienzudo. El Marte, es un enemigo de cuidado y ello demostrado está hasta la saciedad en los partidos jugados en la pasada temporada, donde conquistó el primer puesto del campeonato regional.

Los jugadores locales se van a enfrentar con un equipo poderoso y si quieren hacer un buen papel ante el Marte, es necesario que «hagan juego» en estos días. Este parece ser el propósito de la Comisión organizadora del encuentro del día 22, por cuanto mañana a las tres de la tarde se jugará un partido de entrenamiento y selección entre el Racing Club, reforzado, y la Agrupación Deportiva Zamorana.

Todo cuanto se haga para mejorar nuestro equipo será siempre poco. No hay que olvidarse de quiénes juegan en el Marte, de Valladolid.

No debe en el partido de mañana, existir caciquismo en la selección de jugadores; deben escogerse los que más juego den y los mejores. Y de esta forma, y máxime si se triunfa el día 22, veremos siempre repleto de aficionados el Campo de Pantoja.

¡Animo, muchachos!

El día 22, en beneficio del Paro Obrero

Se prepara un gran encuentro. La Comisión organizadora tiene el propósito de organizar un encuentro, donde la afición zamorana vea la «clase» de sus jugadores.

En este partido se disputará una magnífica copa del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y los fondos que se recauden se destinarán a dar solución al Paro Obrero en la capital.

No hay por qué dudar, que dados los fines benéficos de este partido el campo de deportes de la Agrupación, se verá como nunca de público.

Y veremos una cosa que merece la pena: La derrota del Marte de Valladolid, por nuestra selección.

### Labradores llegó la hora

Llegó la hora de rebajar los precios de los artículos. Dispongo de varios carros de labraza y varas que vendo a precios reducidos.

Carro de varas desde 200 pesetas  
Para mulas desde 400 pesetas

Desde el día 8 al 13, (Feria de Botijero), estarán varios de ellos expuestos en la Explanada del Matadero, feria del ganado y en Corrales,  
TALLER DE GREGORIO PEREZ.

Lea V. LA TARDE

### CARTELERIA

## EMPRESA "SAN VICENTE"

### Nuevo

COMPANIA DE COMEDIAS  
TITULAR DEL CIRCUITO  
«EMPRESAS REUNIDAS»

Primera actriz:  
PEPITA MELIA

Primer actor-director:  
FERNANDO F. DE CORDOBA  
Hoy MIERCOLES:

La sensacional comedia dramática  
de Navarro y Torrado

*La mujer que se vendió*

A las 7'15 Butaca 2'10

FIESTA DEL MANTON

Sorteo de un mantón de Manila a  
elegir entre los expuestos en los  
almacenes «LA ROSA DE ORO»

A las 10'30 popular: Butaca 1'60

*La mujer que se vendió*

Mañana JUEVES: (SAN JOSE)

Estreno de la sensacional comedia  
de Enrique Jardiel Poncela  
*Las cinco*

*advertencias de Satanás*

A las 4'30: BUTACA, 1'60

A las 7 y 10'30: BUTACA, 2'50

### Principal

Hoy MIERCOLES:

ESTRENO ESPAÑOL  
Formidable producción «Cifesa»

EL 113

— — Creación de — —  
ERNESTO VILCHES

El SABADO Monumental

ESTRENO nacional de «Cifesa»

EL CURA de ALDEA

Por Juan Orduña y Pilar Muñoz

## HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Óptica, Platería  
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES  
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

Se vende vino tinto y blanco  
EN LA CANTINA DEL COSECHERO  
JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro  
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería  
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :-: ZAMORA

## Del Concejo

En la primera reunión que celebre nuestro excelentísimo Ayuntamiento se tratarán los asuntos siguientes:

1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.

2.º Relación de recibos y facturas.

3.º Solicitud de don Manuel Riesco, sobre enajenación de terreno sobrante de cañada en la Fuentefría.

4.º Idem de varios vecinos sobre construcción de piscina pública.

5.º Idem de don José Gallego, sobre establecimiento de barcas en la margen derecha del río Duero.

6.º Idem de don Federico Jambrina, sobre construcción de casa en C. Remedios.

7.º Idem de don Tomás Gómez Carrascal, sobre construcción en Avenida Ferfa, 8.

8.º Idem de don Juan Andrés, sobre construcción en Puentico, 4 (Pinitilla).

9.º Idem de don Casimiro Carranza, sobre limpieza alcantarillado en Infantas.

10. Idem de don César Cortada, sobre construcción de sepultura en el Cementerio.

11. Idem de doña Felipa Riego, sobre acometida de agua en T.ª Peñas, 2.

12. Escrito de la Comisión provincial Antituberculosa sobre prohibición de construcción en zona inmediata a la enfermería establecida en San Lázaro.

13. Proyecto de alcantarillado en el barrio de Doña Candelaria.

14. Moción del señor alcalde, interesando de la Dirección general de Ganadería la cesión de terrenos.

15. Relación de multas hechas efectivas en enero y febrero del año actual.

16. Factura de gastos motivados por la crecida del Duero.

17. Proyecto de pavimentación y aceras de la plaza de Leopoldo Queipo y la Leña y calle de la Reina.

18. Instancia del recaudador don Pablo Camino, en petición de licencia por enfermo.

19. Idem de don Valeriano Torquemada, en petición de abono de haberes.

20. Idem de tres vigilantes de Arbitrios, en petición de revocación de acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento.

21. Sobre organización de servicios.

22. Sobre los grupos escolares y creación de escuelas.

23. Sobre pagos que se consideren indebidos.

24. Resolución del Tribunal Supremo en el recurso contencioso-administrativo interpuesto por don Alfredo Alonso, contra acuerdo del Ayuntamiento sobre nombramiento de médicos tocólogos de la Beneficencia municipal.

Lea usted LA TARDE

# Capital y provincia

## Hablando con el gobernador

Los informadores locales, hemos visitado en la tarde de hoy al señor gobernador civil de la provincia.

Don Luis Lavín Gautier nos manifestó que en la mañana de hoy había recibido muy pocas visitas, la mayor parte de ellas de carácter particular.

También nos manifestó que la tranquilidad en la capital y en la provincia era absoluta.

A continuación nos dió cuenta del conflicto planteado en Pedralba de la Pradería por los obreros del ferrocarril Zamora a la Coruña, que tienen anunciada una huelga para el día 23 por incumplimiento de las bases de trabajo y por haber sido despedidos injustamente algunos de los obreros que allí trabajaban.

Terminó diciendo, el señor Lavín, que esta tarde marcharía a Muelas del Pan, para visitar las obras del Salto del Esla.

## Movimiento de población

### NACIMIENTOS

Teodoro Acebes Rodríguez.  
José Carrascal Juárez.

### DEFUNCIONES

José María Cilieros Benito, de 70 años de edad.

## Un edicto

Don Manuel Martínez Fernández, juez de Instrucción de Zamora,

Hago saber: Que en este Juzgado se sigue sumario con el número 3 del corriente año sobre sustracción de una burra pelo tordo sucio, alzada 5 a 6 cuartas, de ocho a nueve años, escolada un poco y tiene en la espina dorsal pelo blanco, sin herrar, y un burro capón, pelo café oscuro, de 6 cuartas y de siete a ocho años, cruzado en la cruz y sin herrar, las cuales fueron ocupadas en esta ciudad el día 6 de enero último al procesado Manuel Serradilla Bote que decía llamarse José Rodríguez Herrera; habiéndose acordado hacerlo saber al públi-

co por medio del presente para que la persona que se crea dueña de dichos semovientes, comparezca, bien en este Juzgado o en el del partido a que corresponda su vecindad, en término de diez días, con objeto de prestar declaración detallada del lugar, fecha y circunstancias de la sustracción y ofrecerle el procedimiento, cuyo ofrecimiento, a tenor de lo que dispone el artículo 109 de la ley de Enjuiciamiento Criminal, se le hace a la vez por el presente.

Zamora, 14 de marzo de 1936.—  
Manuel Martínez.—P. H.: Ildefonso Fernández.

**A. GALARZA**

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7-2.º

## La suscripción para el Paro Obrero

|                           | Pesetas   |
|---------------------------|-----------|
| Suma anterior             | 22.744,75 |
| Miguel Núñez Bragado      | 200,00    |
| Antonio Díaz (feriante)   | 5,00      |
| Felipe Anciones           | 50,00     |
| Antonio Milán             | 50,00     |
| Antonio Escudero Ortiz    | 50,00     |
| Pablo Martínez (feriante) | 5,00      |
| Rafael Conesa Id.         | 10,00     |
| Suma y sigue              | 23.114,75 |

Siguen recibiendo aportaciones para este fin en el excelentísimo Ayuntamiento y en el Banco Español de Crédito de esta capital.

## Delegación del Trabajo

En la mañana de hoy nos hemos entrevistado con el señor delegado del Trabajo don Angel Tejedor García, quien nos comunicó que había recibido una comunicación de Pedralba de la Pradería poniendo en su conocimiento que los obreros que trabajan en el trozo del ferrocarril de

aquel término plantearán la huelga el próximo día 23, por incumplimiento de las bases de trabajo y por haber despedido el contratista a numerosos obreros injustificadamente.

Como quiera que de las reuniones entre los obreros y el contratista no ha habido acuerdo el señor delegado del Trabajo intervendrá para buscar solución al conflicto.

Después nos manifestó que en Molacillos se había planteado un conflicto, habiendo declarado la huelga los obreros de aquel pueblo.

También nos dió cuenta de que los obreros agrícolas de Villarrín de Campos, han vuelto a quedar sin ocupación, pero que afecta a una gran cantidad de trabajadores.

Por último nos dijo que se había solucionado un conflicto en Morales de Valverde, entrando los obreros al trabajo.

## Accidente del trabajo

Cuando trabajaba en las obras del alcantarillado, el obrero Manuel Refoyo Fernández, de 69 años de edad, vecino del arrabal de San Lázaro, tuvo la desgracia de resbalar y caerse a una de las zanjas abiertas, produciéndose la fractura de la clavícula derecha, que fué calificada de pronóstico reservado.

## De la Comisaría

Se ha presentado una denuncia contra Teresa Durelite Expósito, por malos tratos de obra y daños a su convecina Rosario Bruña Difuentes.

La denuncia ha sido enviada al Juzgado Municipal.

## Obrero muerto en accidente del trabajo

Días pasados cuando el obrero Claudio Ganado Pérez, de 57 años, vecino de Sanzoles, se hallaba trabajando en las obras de una casa de la calle del Riego, de aquella localidad, propiedad de la vecina de la misma Eugenia Jambrina Villaseco, al tratar de huir ante el derrumbamiento de una de las paredes de la casa, tropezó con unos maderos, cayendo sobre los mismos y produciéndose varias heridas en la cabeza.

Inmediatamente fué asistido por los médicos titulares de Sanzoles don Pedro Ferrero y don Clemente Queipo, los cuales le apreciaron una herida en la región malar externa del lado izquierdo, con rotura de vasos arteriales de la base del encéfalo, productores de una hemorragia cerebral interna de etiología traumática, calificándola de pronóstico grave.

El desventurado obrero falleció a los pocos momentos de ocurrido el accidente.

## Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento municipal, han sido asistidos los siguientes lesionados:

Angel Esteban, de 16 años, que vive en la plaza del Doctor Arribas, 4, de una herida incisa en la región subescapular izquierda, suturada con dos puntos, y calificada de pronóstico leve. Se la causó al caerse.

—José Vaquero, de 15 años de edad, que habita en la calle de las Merinas, número 13, de una herida contusa en la región superciliar izquierda suturada con un punto, causada con un hierro de telégrafos. Leve.

**SASTRERIA SILVA**

TRABAJO SELECTO

San Torcuato, 8. - Pral.

ZAMORA

**ALFONSO RAMIREZ**

RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica

-- Hojas declaratorias de la Riqueza rústica. --

Altas y Bajas de la Contribución

:: Impresos de todas clases ::

**SUSCRIPCIONES**

a todos los periódicos de España y del Extranjero

**VINOS FINOS DE MESA**

**Bodega de Belmonte**

(COSECHERO)

Riego, número 11 - Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros

VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

# Ayer y hoy

## ESPAÑA

### La reconstitución del atentado a Jiménez de Asúa

MADRID.—Se ha verificado la reconstrucción judicial del atentado de que fué víctima hace unos días el camarada Jiménez de Asúa. El Juzgado número 20 que instruye el sumario por este suceso, se constituyó frente a la casa número 24 e la calle de Goya, domicilio del camarada.

Frente a la citada casa de la calle de Goya fué remolcado el automóvil de la matrícula de Madrid 29.033, que los agresores de Jiménez de Asúa utilizaron para cometer el atentado. Fueron conducidos también a la calle de Goya los detenidos Francisco Roca y Antonio Ortiz Arce. El camarada Jiménez de Asúa bajó de su casa y explicó la forma en que le agredieron y cómo huyó hasta la esquina de la calle de Velázquez. Se hizo ocupar el automóvil a los dos detenidos y a otras dos personas para reconstruir mejor el hecho. Parece que esta diligencia ha tenido importancia, puesto que ha aclarado algunos detalles del atentado que aparecían oscuros.

### Douglas Fairbanks

MADRID.—Después de almorzar en el aeropuerto nacional de Madrid (Barajas), el matrimonio Douglas Fairbanks, acompañado de otro matrimonio, salieron en la avioneta de su propiedad con dirección a Biarritz, a las doce y diez minutos de la tarde.

### Un atracó

BARCELONA.—A las once y media de la mañana de ayer, al subir la escalera de la casa número 10 del paseo de Blasco Ibáñez, y al llegar al entresuelo el cobrador Francisco Saludes Lizaga, domicilio del agente de Ferrocarriles don Juan Carreras, que tiene allí su despacho, se vió sorprendido por dos individuos que, pistola

en mano, le arrebataron 12.368 pesetas en billetes y plata, dándose inmediatamente a la fuga y disparando al salir de la casa al oír que desde los balcones se pedía auxilio. Fueron perseguidos por guardias de Seguridad y un soldado, que lograron detener a los atracadores. Estos se llaman Jaime Jiménez de Sierra, natural de Barcelona, guardia municipal repartidor de multas, e Isaac García Pérez, natural de Campos Robles (Valencia), albañil. Les fueron ocupadas pistolas y cargadores.

### Choque de tranvías

SEVILLA.—Un tranvía del Cerro del Aguila, que bajaba hacia el Prado por la pendiente del puente de San Bernardo, no pudo ser frenado por el conductor y el vehículo se precipitó sobre otro tranvía de la línea de la Macarena, que en aquel momento atravesaba por la Puerta de la Carne. Resultaron lesionadas cuatro personas, que fueron trasladadas a la Casa de Socorro de San Bernardo. Estas son: Francisco Praderas Tabarán, que sufre fuertes contusiones en el hombro izquierdo; Miguel Ortega Crespo, que tiene heridas en la pierna derecha; Francisco Castillo Suárez, contusiones en el pecho, y Joaquina Morón Nogales, contusiones en ambas caderas. El coche de la línea de la Macarena sufrió grandes desperfectos.

### Federación Provincial de Sociedades Obreras de Zamora

#### A todos los vocales obreros de los Jurados mixtos

En la última reunión semanal, celebrada por la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, ante la actuación de todos los Jurados mixtos de España, acordó recomendar a sus Secciones que se abstengan de intervenir los vocales obreros en dichos organismos, hasta tanto reciban órdenes en contrario.

Dando cumplimiento a este importante acuerdo de nuestra Central Sindical, os requerimos, a todos los vocales obreros de los Jurados mixtos de Zamora, para que dejéis de actuar en dichos organismos.

El Comité Provincial de Sociedades Obreras

### Niño atropellado y muerto

HUELVA.—En Castillejo, 1ª camioneta que conducía José Fernández, arrolló al niño de 13 años, Antonio Beltrán, que resultó muerto.

El conductor ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado que instruye diligencias.

### Grave accidente de automóvil

EL FERROL.—En la carretera de Rábade a El Ferrol, un automóvil de viajeros se precipitó por un terraplén de treinta metros de altura. Parece que el accidente ocurrió por culpa de la nieve que invadía la carretera.

Han resultado heridos de gravedad Argemino Baral Bareiro, María Beceiro, Isolina Martínez Breijo, Jesús Carnero Gómez y Eusebio Castañeira Cabañas. El coche quedó completamente destrozado y ha sido una verdadera casualidad que no hayan perecido todos los ocupantes, dada la magnitud del accidente.

### Muerto a tiros

BAENA.—El dueño de un molino aceitero de la aldea de Albendín, llamado Rafael Erenas Espartero, ha disparado dos tiros contra Francisco de Pedro Santaella el cual ha resultado muerto.

La agresión ha sido cometida al salir la víctima de un bar céntrico. Se ignoran los motivos del suceso. El agresor ha sido detenido.

### Reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

LONDRES.—En la sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones, el señor Flandin entregó a la Mesa, en nombre de los Gobiernos francés y belga, el siguiente proyecto de resolución.

«El Consejo de la Sociedad de Naciones, a demanda hecha por Bélgica y Francia el 8 de marzo, comprueba que el Gobierno alemán cometió la infracción del artículo 43 del Tratado de Versalles, haciendo volver a Renania e instalado fuerzas militares el día 7 de este mes en la zona desmilitarizada mencionada, cosa que está prevista en los artículos 42 y siguientes de dicho Tratado y por el Tratado de Locarno.»

Leída esta solución, el presidente Bruce dijo:

«Creo que no debíamos discutir inmediatamente el proyecto de resolución que debe ser estudiado y propongo el aplazamiento por razón de las discusiones que se desarrollaron en sesión secreta.»

Seguidamente se instó al secretario general para remitir a Alemania la comunicación siguiente:

«Tengo el honor de comunicar a su excelencia la contestación de su telegrama de 15 de marzo.

Alemania participará en el examen por el Consejo de las cuestiones sometidas por los Gobiernos de Bélgica y Francia en iguales condiciones que las demás potencias garantidas, cuya situación después de los tratados es igual al de Alemania; es decir, completo derecho de discusión, no debiendo ser tenidos en cuenta los votos de estas potencias cuando se trata de obtener la unanimidad.

Por lo que respeta a la segunda cuestión, no corresponde al Consejo dar al Gobierno alemán las seguridades que desea.»

Suscribíos con acciones a la Cooperativa Gráfica Obrera

# MUEBLES

# OSNOLA

Fábricas en  
BENAVENTE y ZAMORA  
Mercado del Trigo

## Del fabricante al público

### Precios como nadie

Un armario de luna, por QUINCE duros  
Un aparador comedor, por DOCE “  
Una mesilla de noche, por OCHO ptas.

¡ZAMORANOS! Protegiendo la industria local, dais de comer al obrero de la PROVINCIA

## Notas políticas

### El señor Martínez Barrio reúne las minorías

MADRID.—En el Congreso se reunieron esta mañana, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, los representantes de los distintos grupos parlamentarios, con objeto de designar las personas que han de integrar las Comisiones de actas y calidades, auxiliar de actas e incompatibilidades.

El Gobierno se reserva catorce puestos en la Comisión de actas, y seis en la de incompatibilidades.

La Comisión auxiliar de actas constará de tres diputados, dos por la mayoría y uno para la Ceda; la de actas y calidades de veintinueve, catorce de mayoría y siete de minorías, y la de incompatibilidades de nueve, de los cuales seis pertenecerán a la mayoría y tres a las minorías.

### Se reúne la Comisión de actas

«Al Congreso: La Comisión auxiliar de actas, cumpliendo el cometido que le confiere el artículo 15 del Reglamento de la Cámara, ha examinado las de propietarios y suplentes nombrados para actas y calidades, y tiene el honor de someter a la deliberación y aprobación de la Cámara el siguiente dictamen:

Nada necesita hacer constar en relación con los señores don Indalecio Prieto, don Jerónimo Bugeda, don Ángel Galarza, don José Tenas Pierra, don Ramón Nogués, don Juan

Aguilar, don Mariano Ansó, don Jerónimo Gomáriz, don Luis Barrena, don José María Cid, don Ignacio Villalonga, don Alejandro Peris, doña Julia Alvarez Rosano, don Luis Ruffilanchas, don Wenceslao Carrillo, don Antonio Mijo, don Eduardo Ragsol, don Roberto Escribano, don Antonio Moreno Jover, don Ramón Viguri, don Faustino Belver, don Casimiro Lana Serrate, don Ramón Rubio, don Antonio Rodríguez Cid, don José María Trías de Bes, don José María Valiente y don Manuel Irujo, pues que sus casos figuran en las listas de las actas que no contienen protestas ni reclamaciones aprobadas ya por la Cámara.

Se propone la aprobación de las actas de don Mariano Moreno Mateos, don Pedro Martínez Cartón, señores Baeza Medina, Canal, Badía, Suárez de Tangil, Serrano Suñer, Aliseda, López de Goicoechea y Arellano.

Por último, en atención a la calidad e importancia de las protestas que aparecen en las actas de escrutinio de los señores Manso, Casanueva, Gasset y Fernández Matos, la comi-

sión auxiliar se reserva hacer un nuevo examen, dentro del plazo reglamentario, antes de emitir dictamen sobre las actas que a dichos señores se refieren (circunscripciones de Salamanca y Lugo, respectivamente).

Firman el dictamen Pedroso, Vergara y Carrascal.

### El programa parlamentario de hoy

Al terminar la sesión, el señor Martínez Barrio dijo a los informadores que hoy comenzaría la discusión de los dos dictámenes leídos en la sesión de ayer, uno referente a la comisión auxiliar de actas y otro a la comisión de incompatibilidades. Seguramente hoy habrá dictámenes de la comisión de actas y la discusión empezará mañana.

### “LA ESQUILA”

Automóviles de alquiler de DIONISIO MARGARIDA, ofrece al público sus coches de cinco asientos a 0'40 kilómetro.

Se reciben avisos en la calle de Diego de Ordax, número 6, y en la Avenida de Blasco Ibañez, número 14.

SERVICIO PERMANENTE

### A los suscriptores de la provincia

Se ruega a todos los suscriptores que no estén al corriente en el pago de la suscripción a LA TARDE lo hagan con toda urgencia.

No nos es posible seguir mandando el periódico a quienes no pague con puntualidad.

Esperamos que este aviso sea suficiente para que ni uno solo de nuestros suscriptores deje de remitir la cantidad que se nos adeuda con lo que cumplirán con un deber y nos evitarán perjuicios en nuestra marcha administrativa.

Muy importante

### Junta general de la Agrupación Socialista

El día 22 de marzo, domingo, a las diez y media de la mañana se celebrará en la Casa del Pueblo, salón grande, Junta general de la Agrupación Socialista de Zamora, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la anterior.
  - 2.º Nombramiento por elección de los siguientes cargos:  
Secretario del Comité directivo.  
Presidente de la Mesa de discusión.  
Secretario de actas.
  - 3.º Dimisión del presidente del Comité directivo.
  - 4.º Comunicación del C. E. N. sobre punto de celebración del próximo Congreso del Partido Socialista y fecha de reunión del mismo.
  - 5.º Proposiciones para dicho Congreso Nacional.
  - 6.º Proposiciones del Comité Directivo.
  - 7.º Ruegos y preguntas.
- Por la importancia de los asuntos a tratar es obligada la asistencia de los afiliados.

Los que deseen hacer alguna proposición para llevarla al Congreso Nacional deben presentarla al Comité Directivo de la Agrupación de Zamora por lo menos con cuarenta y ocho horas antes de la celebración de la Junta general.

Visado por  
la censura

# SASTRERIA MODERNA

regala 500 CORTES DE TRAJE como inauguración de la temporada

Acuda a este gran establecimiento del 26 de febrero al 10 de marzo.

¡¡Vista bien y ahorre dinero!!

En estos días no se le cobra más que 57 pesetas de confección y forros por lo que le costaría 100 pesetas, el corte que vale 40 pesetas se le regala, los trajes superiores en calidad a PRECIOS de fábrica.

¡El ver nada cuesta! Visite esta CASA y se convencerá. Aproveche esta oportunidad y acuda a elegir su traje en SAN ANDRÉS, número 1, principal

EL CORTADOR

L. GALVAN - Zamora

## La sesión de Cortes de ayer

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde abre la sesión el señor Martínez Barrio.

El banco azul aparece desierto y los escaños y tribunas muy concurridos.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El presidente anuncia que se va a proceder a la lectura de la relación de actas que han llegado al Congreso sin protesta. Así se hace por el secretario señor Madariaga, quedando aprobada.

Toma asiento en el banco azul el jefe del Gobierno.

Los señores Ossorio Tafall y don Alvaro de Albornoz formulan observaciones acerca de lo que procede hacer cuando por alguna circunscripción haya una sola acta protestada. Sería absurdo que por no hallarse limpias las actas de la minoría se retrasara la aprobación de las actas correspondientes a la mayoría.

El presidente contesta que someterá el caso a la Asesoría jurídica.

### Comisiones

Seguidamente, el señor Martínez Barrio da cuenta de los diputados designados por las respectivas minorías para formar parte de las Comisiones: auxiliar de actas, de actas y calidades y de incompatibilidades. Dichos cargos son aprobados por aclamación.

Se suspende la sesión para que las comisiones de actas y calidades y de incompatibilidades dictaminen acerca de las actas que han sido aprobadas por la Cámara y cuya relación ha sido leída por el señor Madariaga.

### Dictámenes

A las nueve menos cuarto se reanuda la sesión.

Por el señor Madariaga, en funciones de secretario, se da cuenta de la constitución de las comisiones elegidas.

También se informa de los dictámenes emitidos por las comisiones de actas y calidades y de incompatibilidades.

Terminada esta lectura, el presidente anuncia el orden del día para la sesión de hoy, en que se discutirán los dictámenes que acaban de ser leídos.

Se levanta la sesión a las nueve en punto.

**SE ACABA de poner a la VENTA:**

**“Por qué hicimos la Revolución”, de Margarita Nelken.**

**PIDANLA en el puesto del camarada ESPINOSA**

**Vino superior** a 6 pesetas los 16 LITROS, libre de derechos, y manojos baratos.

Ronda de San Pablo, 9

**Gregorio Prieto Gato**  
Despacho de tres a seis

## Al excelentísimo señor gobernador y delegado provincial del Trabajo

Nadie ignora que durante el tiempo en que la negra reacción permaneció en el Poder ciertos patronos sin escrúpulos y al amparo de aquella reacción, se dedicaron a vulnerar los rezaos de leyes sociales que dejaron a la clase trabajadora. Esos mismos patronos siguen hoy hostilizando y hasta con más fuerza a dicha clase, pero con una diferencia: entonces con sus baterías al descubierto, y hoy cubriéndolas con un lienzo emponzoñado. Nuestro deber es descubrirlas, y a eso vamos.

Todos sabemos que existe una jornada legal para la clase trabajadora, esa hay que respetarla.

Está bien que en las faenas agrícolas se haga más viable y se adapte en muchos casos de acuerdo entre el obrero y el patrono, pero nunca rebasando las ocho horas de trabajo; y no como se viene realizando en varias fincas, donde al romper el alba, los obreros tienen que levantarse a empezar sus faenas, y a las once de la noche todavía se encuentran en las fraguas afilando las rejas para el día siguiente. Esto sucede con los obreros agrícolas. ¿Y con los trabajadores de la industria del carbón vegetal, siendo trabajos tan pesados como son: desmoche, poda, fabricación de cisco y carbón? ¿Qué sucede? Pues que les hacen trabajar once y doce horas diarias por un jornal de 3,50 o 4 pesetas, siendo obreros especializados.

Claro es, que los encargados de administrar justicia en estos casos di-

rán ¿cómo no se denuncian tales atropellos? Con gran dolor tenemos que decirles que esos obreros no pueden denunciar directamente a sus patronos, salvo raras excepciones porque el denunciar tales hechos es invadir sus hogares de hambre por mucho tiempo. Esos patronos sin conciencia saben muy bien que en el mercado de brazos abunda la mercancía, es por un lado, y por otro el espíritu sindical tan deficiente para defenderse en el campo, porque este espíritu lo tiene aplastado el miedo al despido, al hambre y al caciquismo. Ya por algunos patronos, para ponerse a salvo, se está poniendo en vigor el célebre recibí semanal para que lo firmen; sus obreros dándose por satisfechos y pagados sus jornales devengados con la cláusula de haber respetado la jornada legal. ¡Oh! ¡Qué injusticia! ¡Cómo se explota el hambre! Nada más justo que esos resguardos se firmen, pero cuando se cumplan por ambas partes lo en ellos estipulado. Pero hacer firmar a un obrero que ha trabajado once o doce horas por tres cincuenta o cuatro pesetas un resguardo como que ha trabajado ocho horas? Eso es injusto y mejor dicho un crimen.

En evitación a tales injusticias y a que se explote el hambre de los desgraciados por esos patronos desaprensivos, recurrimos al excelente celo del señor gobernador civil y señor delegado provincial del Trabajo para que de una vez se termine con esta clase de abusos.

# ¡AUTOMOVILISTAS!

Aceites lubricantes -- Grasas -- Valvolinas  
Varias marcas y a precios económicos

Accesorios de automóviles

Gran liquidación de los géneros existentes a precios de saldo

Cubiertas y cámaras de automóviles

La cubierta más cara vale 60 pesetas, sea de la medida y marca que quiera  
COMPRAMOS toda clase de CUBIERTAS por viejas que sean

## CASA FERRERO - Zamora

Avenida de la Feria, 1 -- (Junto a la Farmacia de don Mauro)

# La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

ATRASADO 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CASTELAR NUM. 29  
TALLERES DE LA COOPERATIVA GRÁFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

(Viene de 1.ª plana.)

recopilando sus trabajos en una oficina que residirá en Oviedo. También esta Comisión recorrerá los diversos pueblos donde se desarrollaron los bárbaros sucesos.

Esta Comisión, acompañada del exministro de Justicia don Alvaro de Albornoz, visitó en el despacho de ministros al de Justicia señor Lara, y al terminar la entrevista, el señor Albornoz dijo a los informadores que el señor Lara les había prometido que dentro de las posibilidades de que dispone, atendería sus peticiones.

Cuando el señor Lara abandonaba el despacho de ministros, contestando a preguntas de los periodistas, dijo que estudiaría las peticiones de los comisionados con todo interés y que las trasladaría al Gobierno.

## Visitas al presidente de la República

MADRID.—Su excelencia el presidente de la República, recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas la del director general de Comercio y la del director general de Primera Enseñanza.

## El señor Azaña conversa con Casares Quiroga y Salvador Carreras

MADRID.—Esta mañana el jefe del Gobierno señor Azaña, ha sostenido en su despacho de la presidencia una extensa conversación con los ministros de Obras Públicas y Gobernación. Se ignora lo tratado en esta conversación.

El señor Azaña recibió al ministro de Dinamarca y al de Polonia.

## Declaraciones del ministro de Instrucción Pública

MADRID.—El ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, habló en las primeras horas de la tarde con los periodistas y les manifestó que había mandado que se realizase una inspección en el Colegio Nacional de Sordo-mudos. Manifestó también que él era partidario de que se construyesen colegios regionales para los sordo-mudos, siempre que fuesen debidamente atendidos y con esmerada atención por las Diputaciones. Está en estudio del Consejo Nacional de Cultura la propuesta de los colegios regionales de sordo-mudos para que aquel organismo cultural libre el correspondiente informe.

## Ha muerto Venizelos

PARIS.—A los 71 años de edad ha muerto el estadista griego señor Venizelos. Como se sabe, el señor Ve-

nizelos era la personalidad más relevante de la política griega y hombre de grandes simpatías en los medios liberales de su país. A raíz del destronamiento del rey Jorge de Grecia, llevó a la política activa de su país con un sentido republicano a las masas conservadoras de Grecia, y últimamente dirigió una revolución contra los militares que se habían adueñado del Poder.

Donde gozaba de mayores simpatías era en la isla de Creta, por donde salió diputado en muchísimas elecciones. Se supone que el Gobierno griego mandará trasladar sus restos en un navio de guerra en la semana próxima, restos que descansarán en la isla de Creta y que el Gobierno en pleno tomará parte en los funerales.

## El proceso contra los camaradas austriacos

VIENA.—En la sesión de ayer, la principal acusada y conocida militante socialista María Emhart hizo una rotunda y categórica profesión de fe

socialista. Dijo que en esta doctrina ve «el único remedio contra la miseria mundial y la única posibilidad de paz».

La procesada se negó categóricamente a dar el nombre de la persona que presidió la reunión socialista celebrada en Lrno.

Diferentes delegados extranjeros, especialmente los señores Longuet (Francia) y Price (Inglaterra), no pudieron entrar en la sala de la Audiencia por haberseles negado la autorización, que no solicitaron en tiempo oportuno.

## La situación

### internacional

LONDRES.—Los periódicos londinenses siguen comentando con pasión las últimas noticias sobre la actitud de Alemania frente a los países que firmaron el tratado de Locarno.

Doscientos miembros de la Cámara de los Comunes se han reunido, y al fijar la actitud de Inglaterra ante la

violación del Tratado de Locarno por Alemania, ocupando por sus tropas la zona desmilitarizada del Rin, han acordado que Inglaterra mantenga cierta reserva, pero que no obstante apoye a los países que quieran hacer cumplir a Alemania las obligaciones que dimanar de los pactos y tratados.

## Se procesa a algunos jefes falangistas y se decreta la disolución de Falange Española

MADRID.—A las tres de la madrugada, el director general de Seguridad facilitó a los periodistas la siguiente determinación que le había remitido el juez.

«En el sumario que instruyo por asociación ilícita, en virtud del oficio del comisario general de Investigación Social, en el que, poniendo a disposición de este Juzgado a don Heliodoro F. Canepa, don José Antonio Primo de Rivera, don Augusto Barrado Herrero, don Rafael Sánchez Mazas, don Julio Ruiz de Alda, don Raimundo Fernández Cuesta, don David Jato Miranda y don Eduardo Ródenas Llusia, elementos dirigentes de Falange Española de la J. O. N. S., entre otro, y en el que participaba diferentes extremos, acompañando antecedentes por sí a la vista de los mismos pudiera declararse la ilicitud de la mencionada Asociación, he acordado dirigir a V. E. la presente, participándole que, por auto dictado en el día de hoy en el mencionado sumario, se ha acordado el procesamiento y prisión de los señores expresados en su oficio como elementos dirigentes de dicha Asociación, habiéndose acordado también lo siguiente:  
Se decreta asimismo la suspensión de las funciones propias de la Asociación Falange Española de la J. O. N. S.

Comuníquese esta suspensión al excelentísimo señor director general, a su efecto.

Ruego a V. E. se digne acusarme recibo de la presente.

Madrid, 17 de marzo de 1936.—Ursicino Gómez Carbajo.»

# ULTIMA HORA

## DESDE EL ESCAÑO ROJO

# El mensaje del Pueblo

*Todos los escaños del Congreso son rojos; pero no a todos les va el color. Los nuestros—socialistas y comunistas—están acordes con nuestras banderas; y en la sesión preparatoria fueron como escaños de una Casa del Pueblo. En alto los puños, La Internacional fué cantada.*

*Si hiciésemos lo que las derechas, y en materia religiosa pensásemos como ellas, podríamos decir: Dios está con nosotros. La suerte puso en la Presidencia al monárquico Carranza. Tenía que presidir el más viejo; siendo así no había duda de que había de ocupar el sillón un monárquico, un caverna. Aquel «no me dá la gana», fué la provocación—una más—para nuestra conducta.*

*Carranza no había escuchado nunca La Internacional; la última vez que le rindieron honores fué con el chin-chin de la Marcha Real. Carranza es un rico consorte; hizo la carrera del señorito; un uniforme y a casarse con la más rica. Alguien creará que el «no me dá la gana», es la expresión de convicciones irreductibles. Nada de eso. Si el camarada Uribe, no levanta el puño, sino que le propone al oído un negocio, Carranza hubiera gritado: ¡Viva el comunismo! No olvidemos que «El Turquesa» era de Carranza, y le vendió para llevar las armas a Asturias, porque se lo pagaban bien.*

*Gracias a la mala educación de ese marqués, en la sesión inaugural hubo un Mensaje, como antaño; pero no el de la Corona, desvaído e hipócrita, sino el del Pueblo, rotundo, sonoro y vibrante.*

ooo

*Alba, al oír el número de votos que eligen presidente al señor Martínez Barrio, hundió la testa. El no obtuvo nunca ni siquiera el quorum pequeño. Por eso, sin duda, hizo un presidente detestable. El sábado, cuando se despedía del personal y de los periodistas, se escuchaba por los pasillos—a periodistas y empleados—esta frase: ¡Gracias a Dios, ya se va ese! Alba es ese, ni más ni menos.*

UN DIPUTADO

Cooperativa Gráfica Obrera  
Castelar, núm. 29.—Zamora